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1.- Calcule la magnitud de la aceleracién del sistema y de la tension de la cuerda en el sistema
de la figura.. m4 = 30 Kg, mg= 20 Kg, el coeficiente de roce cinético entre el plano inclinado
y el cuerpo B es n=0,2. Haga el diagrama de cuerpo libre para ambos cuerpos.

37°

g = 10 m/s?

sen 37°=0,60

cos 37°=0,80

PUNTAJE: 0,3 puntos por cada diagrama de fuerzas
0,2 puntos por cada ecuacion dinamica(i), (ii) y(iii)

Diagrama de cuerpo libre para A

2F, T-m,g=-m,a

m,g-T=m,a

Diagrama de cuerpo libre para B

ZF, i —T+f, + mygsen37°=—-mya (i
ii

T—f, —mygsen37°=m,a

ZF; :N-mygcos37°=0 (iii)

(iii)en (ii) T-p mygcos37°-m,gsen37°=mg a

(iy+(ii) m,g—p mygcos37°-mygsen37°=m,a+mya Planteo y desarrollo de la ecuacion:

. g{mA —p,my cos37°-m,sen37°

m, +mg

Maximo 0,3 puntos

Resultado numérico con unidades:
0,1 punto

o] 30-(0,2)(20)(0.8)- (20)(0.6)
a= 30+20
a=2,965~32
de(i):

Planteo de la ecuacién: Maximo 0,3 puntos

T=m,g-m,a=m,(g—-a)=30(10-3)=210N  Resultado numérico con unidades:0,1 punto



2.- En la figura, un bloque de masa 2 Kg que se comporta como particula llega al punto A

situado, a 6,4 m del suelo con una rapidez de4g . Solo hay roce en el tramo DE. Encuentre:

a) Laaltura h de laviaen C, sabiendo que su velocidad ahi es 8 %

b) Calcular el trabajo hecho por la fuerza neta entre los puntos Ay C.
c¢) Finalmente el carro llega al punto D, lugar donde empieza el tramo rugoso DE. Si la rapidez

con que llega al punto E situado a 10,8 m de D es de 6% ¢Cudl es el valor del coeficiente

de roce cinético existente entre las ruedas y la via en el framo DE?.
d) Sien el tramo EG no existe roce, ¢cudnto es la compresion mdxima que el carro produce en

. P N
el resorte, si su constante eldstica es k=450 —?.

m
C
G
he. . 10.8m
B D E

Solucion: Puntaje en cada letra: Planteo y desarrollo de la ecuacion: Maximo 0,4 puntos
Resultado numérico con unidades:0,1 punto

a) Ea=Ec b) W, =AK =K. -K,
1
mghA +EmVA2 - mghc +EmVC2 WFN = %m(ch _VAZ)
1 1
gh, +§VA2 _EVCZ W, = 12(64 ~16)
h. = 2
g W, =48]
N
(10)(6,4)+ 5 (4) - 1 (8)
h. = 2 2
¢ 10
h. =4m
d)
c) Ec=Ee+Wt E=U,
1 2 _1 2 DE 1 2 1 2
mgh, +§mvc :EmVE +H,mgDE EmVE :Ek(AX)
2
pues W, =y NDE = y,mgDE Ax = | PVE
f k k k
1 1
_mehe gy —pmve ax [
Uk - mgﬁ k
1.2 1, (2)(62)
10)(4)+=(8) - =(6 Ax =
(10)(10’8) Ax =0,4m

b =05



3. - Una minivan cuya masa es my=1200 Kg choca a un automévil cuya masa es m4=800 Kg que
estd detenido con el freno de mano puesto. Luego del impacto se mueven unidos hacia delante
deteniéndose luego de recorrer un tramo del pavimento, que dejan marcado con el caucho de
los neumdticos. La investigacion posterior de la Comisaria de Investigacion de Accidentes del
Transito (CIAT) de Carabineros de Chile reporté los siguientes datos:

* Existen sefiales de "patinazo” a lo largo de 15 metros de pavimento, causados por los

neumdticos traseros del automdvil. Los neumdticos delanteros del automdvil, asi como los

neumdticos de la minivan, ruedan sin deslizar pues no existen huellas de ellos en el pavimento.

7/ . 7’ 3
* El freno de mano del automévil solo acttla sobre las ruedas traseras, las que soportan 3 de

su peso.

* El coeficiente de roce cinético (u) caucho-pavimento medido experimentalmente en el
lugar del hecho es de 0,8.

Utilizando esta informacién y los principios de la fisica:

a) Determine la magnitud de la velocidad del conjunto minivan-automévil inmediatamente
después del choque.

b) Determine si la minivan chocé al automévil a exceso de velocidad o no. (El limite de la

magnitud de la velocidad en zonas urbanas es de 40 % ).

‘% Puntaje en cada letra:
e
Y
3W,

Planteo y desarrollo de la
ecuacion: Maximo 0,8 puntos

Resultado numérico con

8 unidades:0,2 punto
E tramo de pavimento con huellas de caucho=15m E
a) b)
W, =AE my vy +m,v, :(mM +mA)V
—Hy [imAngX:(o_l(mA +mM)V2j MV :(mM +mA)V
8 2 (my +m,)v
3 Ym =" —
Z(MkSmAgAx) my,
A . S (1200 +800)6
(m, +m, ) Vm = 1200
3
2 (08)3(800)(10)(15)| v -10™ - 36Km
v© = S
(1200 +800) No excede el limite



